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九年级数学试卷

入卷

一、选择题 :

1 . 己知-

入. ~

2 0 + 11 
7 ， 那么 ] ~   ̂ \ 
3 0

2丨 方 程 的 根 是 〔 \

入^  1， 2 丨  3 ， -2 〔  0 ， -2 

3 ^ 用 配 方 法 解 方 程 2 1 - 5  = 0 时，原方程应变形为〈 ：

入. ( ^ ^ ! ) 2 ^ 6  ( ^ - ^ 2 ^ 6  (x + 2)2

13.

13. 1， ~2

1 3 .卜 - 之)2

入. 171̂ ~ 171

5 ^ 在 III八2 5 匚中，如果各边长度都扩大原来的 3倍 ，那么锐角乂 的 正弦 值 〈 \

八. 扩大 3倍  1 缩 小 3倍 匕 扩 大 9 倍 13.没有变化

6 ^ 若少^ ( 左+之知42#-4是二次函数，且当 ：0 0 时， 少随X 的增大而增大，则  ̂ \

八. 一3 2 匕 一3 或 2 13. 3

1. 如图， III厶 中 ， 2 技4 6 ^ 9 0 。， 2 0 丄 于 点 乃 ，若 2 0 ：6 ^ 二3 ：2 ，贝“孤 召 二 〈 \

八. IX
^6

8 ^ 己知，反比例函数少二一的图像在第二、第四象限内，函数图像上有两点火 -2,只 八 那 ,… ，则少丨与少2
X

13.无法确定

9丨己知，反比例函数少二― 的图像经过点卓 -卜 ] )，则 一下说法错误的是 〈 \
X

八. 图像也经过点巧二⑴

匕 若 ？〈-1时，则少〈-2 I X 图像关于少二- 1对称



10. 在八^ 6匚中，18 = 12，2匚^ 10，5(̂  = 9， 是5匚边上的高，将八^ 6匸按如图所示的方式折叠， 

使点2 与点乃重合，折痕为五厂，则八乃@ 的周长为〈 \

3 0  ^ 3 00^ ^
入. 9.5 10.5 13. 15.5

二、填空题：

11. 已知31112=1 ，则锐角2 的 度 数 为 ^
12. 尸是线段1 8的黄金分割点，凡4〉洲 ，已知25 = 2，则凡4： ^
13. 如图，在2 时测得某树的影长为4米，5 时又测得该树的影长为9米，若两次日照的光线互相垂直，

1 5 . ( 丄）计算： 十卜751|-2311160。；

( 之）解方程：

16. 先 化 简 分 式 + 再从不等式2̂ - 9〈7的正整数解中选一个使原式由意义的数，代入求 
X ~9 \ 尤一3」

值 .

17. 如图，海面上以点2 为中心的4海里内有暗礁，在海面上点5 处有一艘海监船，欲到匚处去执行任务， 

若 ^ 5^  = 45。，4 ^ 5  = 30。，8 、匸两点相聚10海里，如果这艘海监船沿5匸直接航行，会有触礁 

的危险吗？请说明理由. 3̂ ^ 1.73 ^

则树的高度为―
II时 沾'—/!时 

-技 - ？ 、

14. 抛 物 线 与 7 = 3？的形状相同，且其顶点坐标是( (^ )，则其函数表达式为.
三、解答题：



1 8 .恒利商厦九月份的销售额为2 0 0万元，十月份的销售额下降了  207。，商厦从十一月份起加强管理，改 

善经营，使销售额稳步上升，十二月份的销售额达到了  193.6万元，

求十月份的销售额；

求十一、十二月这两个月销售额的平均增长率 .
1 9 .如图， 

点匸，

一直反比例函数少广丄沐 ^ ^ 与一次函数少广^  + 砂 ^ ^ ^ 相交于乂、 5 两点， 2 匸丄1 轴于
X

若 厶 的 面 积 为 1，且 2 匚：0 6 ^ 2 ：1

( ^ ) 求出反比例函数与一次函数的解析式；

( 之）请直接写出5 点的坐标，再连接0 5 ，求八2 0 5 的面积；

指出当X为何值时，反比例函数只的值大于一次函数义的值 .
20丨如图1，在 III八2 5 6 ' 中， ^15=90。， 8 0  ^  2^8  ^  ^  ^  0̂  ；点乃、五分别是边5 匸、 的中点，连 

接 况 ，将八拉X 1绕点匸按顺时针方向旋转，记旋转角为

4 4

0 问题发现：①当 0  = 0。时，
~80

②当 0； 4 8 0 。时，
~80

( 之）拓展探究：试判断：当 0。彡“ 〈360。时，
30

的大小有无变化？请仅就图2 的情形给出证明；

问题解决：当八拉X 1旋转至 2 、0 、 五三点在一条直线上线时，直接写出线段凡0 的 长 （用含 

13的代数式表示 \



8 卷

一、填空：

2 1 . 已 知 ？ - 2 尤- 2 ^ 0 ， 代 数 式 卜 - 1 ) 2 + 2 0 1 7 的 值 为 ^

2 2 丨 已 知 关 于 X 的 方 程 的 两 个 不 等 实 数 根 々 、 巧 满 足 ： 则 々 的 值 为

2 3 ^ 如 图 ， 在 平 面 直 角 坐 标 系 中 ， 经 过 点 2 的 双 曲 线 少 同 时 经 过 点 5 ， 且 点 2 在 点 5 的 左 侧 ，
X

点 2 的 横 坐 标 为 1 ， 4 0 5  =  2 0 5 2  =  4 5 。， 则 & 的 值 为 丨

2 4 ^ 如 图 ， 矩 形 2 5 ( ^ 0 中 ， 由 8 个 面 积 均 为 1 的 小 正 方 形 组 成 的 I 型 模 板 如 图 放 置 ， 则 矩 形 2 5 0 ？的 周 长  

为 ^

2 5 ^ 如 图 ，已 知 在 八 2 5 匸 中 ， 5 ( ^  =  8 ，点 乃 是 边 5 匸 的 中 点 ，五 是 线 段 汉 4 上 一 点 （与 点 5 、 

乂 不 重 合 〕， 直 线 交 以 的 延 长 线 于 厂 点 ， 当 视 二 凡 4 时 ， 则 1311乙 4职 二 ^

7

二、解答题：

2 6  ̂ 一 幅 长 2 0  0111、 宽 12 的 图 案 ， 如 图 ， 其 中 有 一 横 两 竖 的 彩 条 ， 横 、 竖 彩 条 的 宽 度 比 为 2 : 1 ， 设 竖  

彩 条 的 宽 度 为 X 0111， 图 案 中 三 条 彩 条 所 占 面 积 为 7  01112 丨

^--------- 20 ------- ^

⑴ 若 图 案 中 三 条 彩 条 所 占 面 积 是 图 案 面 积 的 | ， 求 横 、 竖 彩 条 的 宽 度 丨



正方形灿 ⑶ 中，尸在对角线& 0 上，五在线段⑶的延长线上（如图：！，且 视 二 凡 " ，过点尸作仲 ' 丄他  

于八，直 线 分 别 交 线 段 1 8 、⑶ 于 0 、孖，似 在 线 段 上 2 ^  = 5五，连接 I 交对角线& 0  

于 1

4  0

( ^  求证： ^0//=2^? +方五；

( 之）设 5五^ 尤，若 凡 4五^ 丨，？迟1 ，求出少与X的关系式；门 ）点五在线段^ 的左侧，且

厶戶5五为等腰三角形时，若 2 5 .2 6  = 8 + 47^，求 5五的长^

4  ？？
28^如图1，已知直线少^ 杈与抛物线少二- ^ 工2十了交于点乂仏”）̂

( ^ 求直线 7 = 6 的解析式和线段0 2 的长度；

( 之）点 0 为抛物线第一象限内的动点，过 0 点 作 直 线 交 ^轴 正 半 轴 于 点 从 〈点 从 、 0 不重 

合 八 交 直 线 0 2 于 点 0 ，再 过 点 0 作 直 线 ~ 的 垂 线 ，交 ^ 轴 正 半 轴 于 点 连 接 瓜 抓 ，若 

0^1 = 0^  试 求 1311 ̂ 0^4 及 点 0 的坐标；

( ^ ) 如图 2 ，若 5 点为抛物线上对称轴右侧的点，点五在线段0 2 上 （与点 0 、2 不重合〕，点 

是 X 轴正半轴上的动点，且满足乙62五二乙6 5 0  二 ^ 0 7 ？，继续探究：所取何值时，符合条件的五点 

的个数只有1个 .


